

ОБЗОР ИНФОРМАЦИИ О СТРАНАХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БЕЖЕНЦЕВ № 11 (43), ноябрь 2011 года

ДОКУМЕНТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА

Основные права мигрантов на фоне нестабильной обстановки в Евросоюзе

Дата публикации: 21.11.2011

Источник: Европейский Союз: Европейское агентство по фундаментальным правам

В источнике рассматриваются такие права человека как право на получение медицинского обслуживания, право на получение образования, доступ к правосудию. В источнике содержится напоминание о том, что эти базовые права должны быть гарантированы всем находящимся на территории Евросоюза мигрантам без какого бы то ни было ограничения.

2 страницы. На английском и французском языках.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ecf50802.html>

21-й итоговый отчет Европейского Комитета по предупреждению пыток и бесчеловечного или унижающего достоинство видов обращения или наказания

Дата публикации: 10.11.2011

Источник: Европейский Комитет по предупреждению пыток и бесчеловечного или унижающего достоинство видов обращения или наказания, документ СРТ/Inf (2011) 28

Европейский Комитет по предупреждению пыток и бесчеловечного или унижающего достоинство видов обращения или наказания (ЕКПП) подготовил отчет о своей деятельности за период с 1 августа 2010 года по 31 июля 2011 года, главным образом о мониторинговых визитах в ряд государств.

В рамках визита в Грузию в феврале 2011 года ЕКПП выяснил, что условия содержания задержанных существенно улучшились. Тем не менее, поступают сообщения о пытках и жестоком обращении, особенно во время проведения допросов. ЕКПП порекомендовал улучшить законодательную базу в данной области.

Визит в Турцию показал, что хотя, в целом, с задержанными обращаются корректно, периодически поступают сообщения о пытках и жестоком обращении, чаще всего, опять же, во время проведения допросов. При этом основная часть сообщений поступает из района Диябакыра. Условия содержания в местах заключения также вызывают ряд вопросов. Так, многие тюрьмы переполнены, у заключенных отсутствует возможность заниматься трудовой и образовательной, а также другой организованной деятельностью.

80 страниц. На английском и французском языках.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ebbb7f52.html>

Действующее руководство по применению Рекомендаций УВКБ ООН по определению наилучших интересов ребенка

Дата публикации: ноябрь 2011 года

Источник: Управление Верховного Комиссара ООН по делам беженцев

Все действия, касающиеся детей, должны совершаться с учетом принципа соблюдения наилучших интересов ребенка. Данный принцип распространяется на всех детей, включая беженцев, внутренне перемещенных лиц, лиц без гражданства и лиц, ищущих убежище.

В 2008 году Управлением Верховного Комиссара ООН по делам беженцев были разработаны Рекомендации по определению наилучших интересов ребенка. Рассматриваемый документ издан для лучшего понимания и реализации Рекомендаций в

работе УВКБ ООН и партнерских организаций и является механизмом, направленным не только на определение наилучших интересов ребенка, но и выработку плана действий, его реализацию и координацию усилий в данной области.

Источник содержит обзор самого понятия наилучших интересов ребенка, регламентирует процесс их выявления и определения, рассматривает их в контексте принятия долгосрочных решений, описывает процесс реализации на практике, а также содержит информацию о принципах общения с детьми.

135 страниц. На английском, арабском, испанском и французском языках

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4e4a57d02.html>

АЗЕРБАЙДЖАН

Перестрелки на армяно-азербайджанской границе продолжается до сих пор

Дата публикации: 25.11.2011

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ CRS 619

Несмотря на то, что конфликт в Нагорном Карабахе был разрешен еще в 1994 году, в регионе продолжают перестрелки и столкновения. Так, во время последнего инцидента было убито двое граждан Армении.

В конце войны 1994 года, Армения взяла под свой контроль практически всю территорию Нагорного Карабаха – регион, населенный армянами и входящий в состав Азербайджана – и прилегающие территории. Сторонами не было достигнуто соглашения о расположении границы, а также не было подписано мирного договора, который бы урегулировал данный конфликт. Такое соглашение не было достигнуто и в июне этого года на саммите высокого уровня.

Представители власти Карабаха и Азербайджана регулярно обвиняют друг друга в неспособности разрешить проблему мирным путем и нарушении соглашения о прекращении огня. Азербайджан нацелен восстановить свой контроль над территорией Карабаха. К тому же власти Баку выделяют значительные средства – доходы от продажи нефти – на военные расходы, что усиливает опасения армян в серьезности намерений Азербайджана.

Министерство обороны Карабаха считает, что убийство двух солдат в ноябре является демонстрацией Азербайджаном своего военного превосходства над Карабахом и Арменией, и утверждает, что ответ на эти действия не заставит себя ждать.

Случаи преднамеренных убийств гражданских лиц армянскими снайперами вынудили правительство Азербайджана начать возведение стен, чтобы защитить жителей прилегающих к границе деревень.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ed4ceac2.html>

Весна, которая никогда не расцветет: подавление свобод в Азербайджане

Дата публикации: 16.11.2011

Источник: Международная Амнистия, документ EUR 55/011/2011

Как отмечает доклад, в последние годы власти Азербайджана ужесточили управление и контроль над общественной жизнью путем принятия широкого круга законов и мер, направленных на преследование тех, кто образует, пускай и малочисленное, но оппозиционно настроенное общество.

Документ освещает вопросы контроля правительством средств массовой информации и неправительственных организаций, подавления мирных демонстраций весной 2011 года, преследования активистов, нападения на журналистов и лидеров гражданского общества.

47 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec4d3cd2.html>

Нельзя замалчивать: активисты Азербайджана находятся в тюрьме за свои слова

Дата публикации: 16.11.2011

Источник: Международная Амнистия, документ EUR 55/010/2011

Источник сообщает о преследовании властями Азербайджана молодых активистов, открыто выражающих свою гражданскую и политическую позицию, в том числе, и посредством Интернет-активности. В число этих людей входят: Джаббар Савалан, Аднан Хаджизаде, Эммин Милли, Лейла Мустафаева, Эльмин Бадалов, Бахтияр Хаджиев, Эльнур Маджидли, Турал Аббасли и Руфат Хаджибайли.

Отмечается, что с момента издания последнего отчета Международной Амнистии о свободе мнения в Азербайджане в 2009 году, ситуация ухудшилась.

12 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec65ea72.html>

Азербайджанцы возводят стены вдоль пограничных зон

Дата публикации: 04.11.2011

Источник: Институт по освещению вопросов войны и мира, документ CRS 616

Данный документ сообщает о мерах, которые предпринимает Азербайджан для обеспечения безопасности населения в приграничном с Нагорным Карабахом районе.

Правительством Азербайджана было решено обеспечить строительство стен вдоль пограничных зон, возведя физическую преграду между своими и армянскими вооруженными силами для непосредственной защиты мирного населения.

По поводу строительства данного ограждения у местных жителей мнения разделились: многие поддерживают правительство, но некоторые опасаются видимых установлений границ, так как это будет препятствовать ведению переговоров о мире в стране.

С точки зрения правительства, строительство стен обеспечивает безопасность гражданского населения и предоставляет людям возможность вернуться в свои дома.

3 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4eb910cb2.html>

АФГАНИСТАН

Семью облили кислотой из-за отказа выдать дочь замуж

Дата публикации: 30.11.2011

Источник: Би-Би-Си

В провинции Кундуз, что на севере Афганистана, после отказа отца выдать дочь замуж за лидера вооруженной группировки Арбакис, боевики этой группировки ворвались в дом невесты, избили отца и облили кислотой всех членов семьи. Отец и дочь находятся в тяжелом состоянии. Местные жители уверены, что виновные не понесут наказания, по той причине, что сотрудничают с движением «Талибан».

Антиправительственные группировки, в особенности на юге и востоке Афганистана, активно используют кислоту в качестве оружия.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.bbc.co.uk/news/world-asia-15971319>

Передышка в проблемной афганской провинции

Дата публикации: 23.11.2011

Источник: Институт по освещению вопросов войны и мира, документ ARR 415

По сообщениям местных жителей провинции Урузган, ситуация в провинции улучшилась за последние несколько месяцев. Число вооруженных атак снизилось. Глава совета провинции предписывает данные успехи Матиулла Хану, которого назначили главой полиции летом 2011 года. Определенные улучшения отмечаются также в сфере борьбы с наркотрафиком.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ecf58ef2.html>

Разоружение афганских политиков

Дата публикации: 14.11.2011

Источник: Институт освещения вопросов войны и мира, документ ARR 414

Скандал в парламентских кругах Афганистана начался из-за того, что бывшие члены Парламента отказываются возвращать оружие. Каждый член Верхней или Нижней палаты Парламента имеет право получить четыре единицы огнестрельного оружия для самообороны, но когда депутаты покидают свои посты, что произошло со многими после выборов в сентябре 2010 года, они должны вернуть оружие. Однако этого не происходит и сегодня около 400 автоматов Калашникова и пистолетов считаются утерянными. И хотя потеря оружия и других вещей может показаться незначительной в стране, буквально заполненной оружием, это все же является символом гораздо большей проблемы политической системы. Глава службы безопасности Парламента Шер Азиз Камавал сообщил, что 115 бывших депутатов незаконно удерживают у себя 396 винтовок и пистолетов.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec23c4a2.html>

Афганистан: Хусейн Али, «Нам нужна защита, а не задержание»

Дата публикации: 11.11.2011

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

Документ освещает проблему принятых в Австралии правил об обязательном задержании лиц, ищущих убежище. Хусейн Али, этнический хазарец, испытал на себе недостатки австралийской политики задержания мигрантов. Более 21 месяца он содержался в центре Кертин, одном из восьми иммиграционных центров задержания, предназначенных для мигрантов, прибывших в Австралию нелегально. Хусейн Али рассказывает, насколько трудна и опасна жизнь хазарцев в Афганистане, по этой причине родственники с помощью перевозчика отправили его в Австралию в возрасте 15 лет. В 2001 году он воспользовался возможностью добровольного возвращения на родину, не дожидаясь окончательного решения по своему делу. Однако Хусейн Али поехал не в Афганистан, а в Пакистан, куда к этому времени уехала его семья. Однако положение хазарцев там также было тяжелым. В 2009 году группы фундаменталистов заявили местным хазарцам, что они здесь чужие и должны уехать, в противном случае боевики считали, что имеют полное право убить их. С 2002 года, по словам Хусейна Али, в Пакистане были убиты сотни хазарцев. В феврале 2010 года он во второй раз приехал в Австралию, и с тех пор находится в заключении. Он получил отказ в предоставлении статуса беженца 14 месяцев назад, и уже 7 месяцев ждет решения на свою апелляцию. “Нам нужна защита, а не задержание”, – с просьбой о помощи говорит Хусейн Али.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec23a8c2.html>

Афганистан: земельные споры между родственниками

Дата публикации: 10.11.2011

Источник: Австрийский центр исследований и документации стран происхождения и убежища

Документ основан на исследовании Американского института мира о земельных спорах, проведенного в провинциях Гельманд, Нимроз, Урузган, Герат, Пактия, Нангархар, Кундуз, Кабул, Парван и Кунар. Согласно приведенной информации, данные споры зачастую перерастают в конфликты между семьями и могут вести к кровной мести. Государственные органы неэффективны в разрешении данных конфликтов, основным механизмом в данном случае являются традиционные советы старейшин.

Земельные споры могут быть представлены в различных формах в зависимости от обстоятельств. Это могут быть споры о наследстве после смерти наследодателя, споры основанные на конфликтах между этническими группами, что может перерасти в широкомасштабные вооруженные столкновения, или, наконец, это могут быть споры между односельчанами в результате незаконного присвоения собственности. В документе также приводится широкий перечень примеров, иллюстрирующий насколько серьезные последствия могут иметь земельные споры.

3 страницы. На английском и немецком языках.

Ссылка: http://www.ecoi.net/file_upload/response_en_205594.html

По крайней мере, трое полицейских убито в Афганистане в результате нападения террориста-смертника

Дата публикации: 10.11.2011

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свободы

В данной статье сообщается, что, по крайней мере, трое полицейских было убито в результате нападения пяти террористов-смертников на правительственное здание в уезде Зумат юго-восточной провинции Пактия. Известно, что три террориста-смертника взорвали себя на входе в здание, двое других террористов были убиты полицейскими при попытке войти в здание.

Сообщается, что целью нападения являлась встреча между главой уезда и местными старейшинами по вопросам мирного урегулирования конфликта с движением «Талибан» и долгосрочного сотрудничества с США.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec50464c.html>

Афганистан: Число репатриантов снизилось

Дата публикации: 09.11.2011

Источник: Объединенная информационная региональная сеть

В данном документе освещаются вопросы добровольного возвращения беженцев на родину, а также приведены статистические данные о количестве возвращающихся лиц.

Внутренние проблемы в Афганистане препятствуют возвращению беженцев, живущих в соседних странах. Такими проблемами являются: жилье, отсутствие больниц и учебных заведений, нехватка питьевой воды. Число возвратившихся лиц снизилось до 60 000 за последние 10 месяцев по сравнению с 100 000 за аналогичный период прошлого года. Почти 3 000 000 зарегистрированных афганских беженцев проживают в данном регионе, в том числе 1 700 000 – в Пакистане и еще 1 000 000 – в Иране. УВКБ ООН призывает международное сообщество помочь в возвращении этих людей обратно на родину.

С марта 2002 года 4 600 000 афганцев были репатрированы, в основном, из Пакистана и Ирана в рамках программы УВКБ ООН по добровольному возвращению. Число репатриантов в этом году также включает 43 000 беженцев из Пакистана и около 17 000 из Ирана. В рамках программы УВКБ ООН, которая длится уже 10 лет, каждый из возвращающихся лиц получает 150 долларов США по прибытию на транспортные расходы и первоначальные затраты.

Способность Афганистана принять репатриантов также ограничена, поэтому УВКБ ООН работает с правительством для организации жизнеспособной интеграции тех, кто возвратился или будет возвращаться в будущем.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ebceaf32.html>

Приказ главы движения «Талибан» снизить количество потерь среди гражданского населения – лицемерие

Дата публикации: 08.11.2011

Источник: Международная Амнистия

В своем сообщении накануне празднования дня Ид глава движения «Талибан» подробно изложил перечень действий, которому должны следовать командиры талибов для снижения количества потерь среди мирного населения. Однако данное заявление не соответствует тактике и методам, применяемым на практике талибами. Так, Международной Амнистией были зафиксированы случаи нападения талибов на густонаселенные районы городов, а также нападения на больницы, школы и мечети; использование детей в качестве солдат и террористов-смертников.

Глава движения «Талибан» также пояснил, что большинство потерь среди гражданского населения – это случайность; в основном люди гибнут в результате перестрелок между талибами и международными силами содействия безопасности. Этих жертв можно было бы избежать, если бы данные лица не сотрудничали с иностранцами. Однако мулла Омар не запретил убийства гражданского населения, террористические атаки и использование взрывчатых веществ в городах.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ebcd2042.html>

По крайней мере, восемь человек погибло в результате теракта в Афганистане

Дата публикации: 06.11.2011

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Источник сообщает о восьми погибших в результате теракта близ мечети. Данный инцидент произошел 6 ноября, в первый день мусульманского праздника Ид аль-Адха.

Взрыв в городе Баглан произошел тогда, когда люди выходили из мечети после молитвы. Местный чиновник и два командующих афганскими силами полиции были в числе убитых, остальные погибшие – гражданские лица.

Взрыв произошел через два дня после того, как мулла Омар, афганский лидер движения «Талибан», призвал боевиков избегать жертв среди гражданского населения.

Кроме того, Международные силы содействия безопасности, сообщают, что один из солдат погиб в результате атаки боевиков на юге Афганистана. Со слов представителей НАТО, нападение произошло 5 ноября, подробности нападения не сообщаются.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec50450c.html>

Афганистан: ситуация в области безопасности в провинции Парван

Дата публикации: 04.11.2011

Источник: Австрийский центр исследований и документации стран происхождения и убежища

Несмотря на широкомасштабное присутствие Международных сил содействия безопасности, за последний год движение «Талибан» активизировало свою деятельность в провинции. По некоторым данным, талибы уже контролируют территорию к востоку от Баграма, самой крупной военной базы в стране, особенно в темное время суток. По мнению некоторых военных, таким образом движение «Талибан» реализует долгосрочную стратегию по захвату контроля вокруг столицы Афганистана.

Документ также содержит информацию о наиболее крупных терактах и нападениях в провинции в этом году.

2 страницы. На английском и немецком языках.

Ссылка: http://www.ecoi.net/file_upload/response_en_205595.html

Афганистан: назвать женщину по имени – есть позор для самой женщины

Дата публикации: 02.11.2011

Источник: Институт по освещению вопросов войны и мира, документ ARR 414

В данной статье проиллюстрирована ситуация с правами женщин в Афганистане.

В соответствии с афганскими традициями, женские имена не должны произносить мужчины вне семьи, а также в их присутствии: 23-летняя студентка из Герата была избита собственным мужем после того как один из ее сокурсников произнес ее имя в общественном месте.

Со слов представителя местной полиции, восемь человек было арестовано в течение последних шести месяцев за применение насилия к своим женам, в некоторых случаях с использованием огнестрельного или холодного оружия, после того как имена их супруг были произнесены в общественных местах чужими людьми.

Очень часто в семье мужа не используют имена своих жен, называя их как мать одного из своих детей. Хотя табу распространено в сельской местности, оно также встречается и в городских центрах, таких как Герат. Использование имени жены чужим человеком рассматривается как нарушение неприкосновенности частной жизни человека и его достоинства.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4eb3d7832.html>

Афганистан: ООН осуждает террористическое нападение в Кандагаре.

Дата публикации: 01.11.2011

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Совет Безопасности ООН осудил террористическое нападение на здание УВКБ ООН в Кандагаре. В октябре Председатель Совета Безопасности призвал правительство Афганистана найти лиц, ответственных за нападение в Кандагаре, в результате которого три человека погибли, еще двое были ранены.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec504331e.html>

Болезненные шаги: правосудие, прощение и компромисс в процессе мирного урегулирования в Афганистане

Дата публикации: ноябрь 2011 года

Источник: Комиссия по исследованию и оценке Афганистана

Мир в Афганистане часто обсуждается, но остается только слабая надежда на урегулирование конфликта.

По данным документа, многие афганцы сталкиваются с психологическими травмами, которые препятствуют продолжению обычной жизни. Как правило, это происходит с теми, кто пережил смерть или исчезновение близких или подвергся насилию.

Данный документ представлен Комиссией по исследованию и оценке Афганистана и представляет собой комплексное исследование вооруженного конфликта, который сказывается на традициях и наследии для будущих поколений.

Проводимое исследование позволило более глубоко рассмотреть вопросы, связанные с вооруженным конфликтом, мерами по достижению мира и их последствиям.

4 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4eca49272.html>

Предстоит долгий путь: реализация закона об искоренении насилия в отношении женщин в Афганистане

Дата публикации: ноябрь 2011 года

Источник: Миссия ООН по содействию Афганистану

Отчет признает важность мер, принятых правительством Афганистана, для принятия закона об искоренении насилия в отношении женщин в августе 2009 года. В нем впервые были криминализованы такие явления как насильственные браки, браки с несовершеннолетними, принуждение к саможжению, а также другие насильственные действия в отношении женщин.

Источник анализирует правоприменительную практику и реализацию закона со стороны правоохранительных органов и органов юстиции Афганистана, охватывая период с марта 2010 года по сентябрь 2011 года. По наблюдениям составителей документа, лишь часть государственных служащих активно использует закон на практике. Отмечается также, что многие случаи обращения женщин за помощью не находят отражения в официальной статистике.

39 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ecf82692.html>

Полиция Афганистана

Дата публикации: ноябрь 2011 года

Источник: Сеть по исследованию Афганистана

Документ рассматривает состояние полицейских сил в Афганистане. Приводится исторический обзор развития афганской полиции, начиная с 1978 года и современная деятельность правоохранительных органов.

Авторы документа приходят к выводу, что Министерство внутренних дел нуждается в единообразной стратегии правоохранительной деятельности.

37 страниц. На английском языке.

Ссылка: http://aan-afghanistan.com/uploads/AAAN-2011-Police_and_Paramilitarisation.pdf

ГРУЗИЯ

Стигматизация людей с психическими расстройствами в Грузии

Дата публикации: 18.11.2011

Источник: Институт по освещению вопросов войны и мира, документ CRS 618

Документ раскрывает проблему трудоустройства для лиц, имеющих в анамнезе психические заболевания. В итоге, люди, которые успешно прошли курс лечения, вынуждены лгать работодателям, что порождает страх разоблачения и увольнения. В свою очередь, подобное отношение общества приводит к тому, что граждане менее охотно обращаются за квалифицированной медицинской помощью. Из 1500 человек, посещавших обучающие курсы в Центре психо-социальной помощи, только девять смогли официально трудоустроиться.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ece3dbc5.html>

Грузинская оппозиция требует отставки президента

Дата публикации: 07.11.2011

Источник: Радио Свободная Европа/Радио Свобода

Сотни демонстрантов в Тбилиси требуют отставки президента Грузии Саакашвили. Демонстрация была организована лидером оппозиционной Лейбористской партии Грузии Шалвой Нателашвили. Сторонники оппозиции также выступили против предложения миллиардера Иванишвили организовать оппозиционное движение, так как именно он осуществлял финансовую поддержку полиции и также спонсировал выдачу премий тем, кто разгонял оппозиционный митинг четыре года назад. Сам же миллиардер данное утверждение считает голословным и неподтвержденным.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec5045723.html>

ЕГИПЕТ

Партия «Братьев – мусульман» лидирует на выборах

Дата публикации: 30.11.2011

Источник: Гардиан

По предварительным данным, политические партии исламистов получают большинство мест в первом созыве Парламента после свержения Мубарака. В Каире, Александрии и семи других регионах партия «Братьев-мусульман» «Свобода и Справедливость» завоевала 40% мест в Парламенте. «Аль-нур», более консервативная партия салафитов, занимает второе место. Либеральные и левые партии, объединившиеся в египетский блок во главе с миллиардером Наджибом Савирисом, терпят поражение.

Согласно избирательной системе Египта, выборы проходят в три этапа, окончательные результаты станут известны после очередных туров голосования, которые состоятся 13 января 2012 года (Нижняя палата) и 14 марта 2012 года (Верхняя палата) соответственно.

Выборы проходили на фоне постоянных протестов против действующего правления военных, в результате чего погибло уже более 40 человек, сотни ранены. Лица, критикующие действующую власть, подвергаются преследованиям.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.guardian.co.uk/world/2011/nov/30/egypt-election-results-muslim-brotherhood>

Египет: ограничение свободы прессы и свободы собраний перед выборами

Дата публикации: 27.11.2011

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Еще до назначения даты Парламентских выборов, в Египте были зафиксированы факты ограничения свободы слова и собраний. На протяжении последних девяти месяцев вооруженные силы и полиция насильственно подавляли мирные митинги, арестовывали демонстрантов и блоггеров за критику действующего правления военных.

24 марта 2011 года правительство приняло декрет, запрещающий организацию забастовок и демонстраций, которые «препятствуют работе государственных учреждений и частных предприятий». Непосредственно после этого правоохранные органы подавили (с применением чрезмерной силы) как минимум семь масштабных демонстраций в Каире. 9 октября также была подавлена демонстрация коптских христиан в самом центре Каира, в ходе чего погибло как минимум 25 человек. Митингующие выступали против постоянной дискриминации коптов, а также неспособности правительства защитить христиан, их храмы и дома от нападений.

С целью подавления критики правительства и оппозиционных настроений, правительство Мубарака часто осуждало лидеров оппозиции, журналистов и активистов к максимальным срокам лишения свободы в соответствии с такими статьями уголовного кодекса, как «оскорбление президента» и «оскорбление государственных учреждений». К сожалению, немного изменилось, сегодня военное правительство и суды руководствуются теми же положениями кодекса с теми же целями. Также были зафиксированы такие нарушения прав человека, как: несанкционированные аресты журналистов, применение пыток и насилия в отношении задержанных и другое.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ed4c3922.html>

Предупреждение о возобновлении конфликта: Египет: Революция возвращается

Дата публикации: 23.11.2011

Источник: Международная группа по предотвращению кризисов

Очередное жестокое подавление демонстрации на площади Тахрир вновь стало причиной протестов в Египте. Одним из главных требований протестующих является установление гражданского правительства вместо Верховного совета Вооруженных сил – военного объединения, в феврале провозгласившего себя де-факто правящей силой Египта после свержения бывшего президента Египта Мубарака. По мнению митингующих, именно такая мера является единственным способом разрешить существующий кризис и предотвратить возможность его повторения.

Демонстранты требуют прекращения применения силы в отношении протестующих, перехода управления органами государственной безопасности в руки гражданского правительства, а также требуют судебного разбирательства в отношении лиц, уличенных в злоупотреблении властью.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ecdf70e2.html>

Нарушенные обещания: военные власти Египта нарушают права человека

Дата публикации: 22.11.2011

Источник: Международная Амнистия, документ MDE 12/053/2011

В документе сообщается о серьезных нарушениях прав человека Высшим Советом Вооруженных сил – временным высшим органом государственной власти Египта. Массовые нарушения наблюдались перед ноябрьскими выборами в Народное Собрание.

Тысячи людей были задержаны с санкции военных судов. Посредством издания законов о введении чрезвычайного положения и других законов, номинально направленных на обеспечение порядка в стране, были ограничены права и свободы населения.

В источнике также перечислены основные группы прав человека и примеры их нарушения со стороны властей.

63 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ecf38b92.html>

Страны на перепутье 2011 – Египет

Дата публикации: 10.11.2011

Источник: Фридом Хаус

Данный документ посвящен изменениям, происходившим в Египте в последние годы, включая 2011. За этот период самими известными протестами стали коллективные забастовки в ответ на агрессивные экономические реформы, которые были выгодны только государственному аппарату бывшего президента Мубарака. Во время его правления также отмечались и другие случаи массовой политической активности граждан, особенно против фальсификации выборов и неправомерного поведения полиции.

Египетское Правительство грубо нарушало гражданские и политические права граждан в последние годы правления Мубарака. Также при его правлении дискриминация коптов носила ярко выраженный характер.

Несмотря на участие в Соглашении ООН против коррупции, в Египте зафиксирован высокий уровень коррумпированности.

В документе также представлены следующие рекомендации: предлагается создать в Египте демократическую избирательную систему, которая будет гарантировать справедливый доступ к выборам; Правительство должно исключить из числа уголовно наказуемых деяний клевету, гарантировав тем самым свободу печати; и прочее.

11 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ecba64fc.html>

ИРАН

Совет Безопасности ООН осуждает нападения на посольство Великобритании в Иране

Дата публикации: 29.11.2011

Источник: Центр новостей ООН

Совет Безопасности ООН осуждает нападения на здание Посольства Великобритании в Тегеране, в ходе которых были зафиксированы вторжения в помещения дипломатического и консульского представительства, представителям также был причинен серьезный имущественный ущерб. Митингующие выступали против санкций, наложенных Великобританией на Иран. По сообщениям очевидцев, студенты обыскали офисы, сожгли британский флаг и разбили окна в Посольстве.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ed8990e2.html>

Иран: репрессивные меры указывают на неприятие инакомыслящих

Дата публикации: 22.11.2011

Источник: Хьюман Райтс Уотч

В документе сообщается о прошедшем 21 ноября 2011 года рейде, осуществленном иранскими службами безопасности. Целью рейда стала газета «Иран Дейли»; в результате мероприятия было задержано около 40 работников издания. Причиной данных абсурдных мер стала кампания, направленная против журналистов. Незадолго до этого представитель официального новостного агентства Ирана, Али-Акбар Джавафекр, позволил себе противоречивые высказывания на пресс-конференции в Тегеране, за что 20 ноября 2011 года он был приговорен к одному году тюремного заключения.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ecf54542.html>

Положение лиц, перешедших из ислама в другую веру

Дата публикации: 18.11.2011

Источник: Австрийский центр исследований и документации стран происхождения и убежища

Документ освещает вопрос положения христиан и лиц, перешедших из ислама в христианство в Иране. Согласно данному документу, немусульмане не имеют права на публичное выражение своих религиозных взглядов и их пропаганду, введены ограничения на издание религиозной литературы. Вероотступничество, особенно что касается перехода из ислама в другую религию, карается смертной казнью. По крайней мере два приговора были вынесены за отчетный период.

В целом, авторы приходят к выводу, что христиане подвергаются преследованиям и находятся под жестким контролем со стороны Правительства.

3 страницы. На английском и немецком языках.

Ссылка: http://www.ecoi.net/file_upload/response_en_205923.html

Иран: Агентство ООН по правам человека обеспокоено казнями и нарушением прав меньшинств

Дата публикации: 03.11.2011

Источник: Центр новостей ООН

В данной статье выражается обеспокоенность по поводу продолжающейся дискриминации и нарушения прав религиозных и этнических меньшинств, а также все большего числа смертных казней в стране.

Несмотря на то, что Иран ратифицировал Международный пакт о гражданских и политических правах в 1976 году, только в этом году был предоставлен первый отчет Комитету ООН по правам человека.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4eb922ac2.html>

Практическое руководство: Иран

Дата публикации: ноябрь 2011 года

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании, документ OGN v7.0

Документ рассматривает наиболее часто встречающиеся основания заявлений граждан Ирана о предоставлении убежища. При этом подчеркивается, что решения по делам не должны базироваться на информации о стране происхождения, которая также содержится в руководстве, поскольку она призвана только лишь предоставить некоторый контекст, но

не претендует на всеобъемлющий характер. В руководстве рассматриваются типы дел, основанные на следующем: нелегальный выезд из Ирана, оппозиционная деятельность, принадлежность к христианству или принятие христианства, преследование за супружеские измены, принадлежность к сексуальным меньшинствам, преследование женщин по половому признаку, принадлежность к курдам и поддержка курдских политических партий, занятие контрабандой, принадлежность к бывшим членам государственных организаций безопасности, риск попасть в тюрьму и условия содержания в пенитенциарных учреждениях.

29 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec4de4d2.html>

КАЗАХСТАН

Казахстан под угрозой терроризма

Дата публикации: 28.11.2011

Источник: Институт по освещению вопросов войны и мира

12 ноября в южном городе Тараз исламистский боевик убил семь человек, после чего взорвал себя. Данный террористический акт последовал за серией подобных преступлений, совершенных в Казахстане с мая этого года. В конце прошлого месяца 24-летний мужчина также взорвал себя. Аналогичное происшествие имело место в мае в городе Актобе; через неделю после этого был взорван автомобиль в Астане.

Политические аналитики признают наличие террористической угрозы в Казахстане и считают, что предпринимаемые государством действия – арест подозреваемых радикальных исламистов и принятие нового закона, нацеленного на подавление религиозного экстремизма, – являются недостаточными. По мнению аналитиков, следует работать над разрешением социальных проблем, которые провоцируют молодежь на террористическую деятельность.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ed4c9f82.html>

Казахстан: новый законопроект предусматривает официальную религиозную цензуру

Дата публикации: 24.11.2011

Источник: Форум 18

Государственный орган по делам религий Казахстана подготовил (но еще пока не принял) свод правил, предусматривающий систему обязательной государственной цензуры религиозной литературы и других религиозных изданий. Эти правила распространяются и на уставы религиозных организаций. На практике, ни одна религиозная организация не может пройти государственную регистрацию без соответствующего разрешения на осуществление своей деятельности. Правила, предусматривающие цензуру, были представлены на рассмотрение на закрытом заседании 27 октября 2011 года, но, тем не менее, представители Форума 18 не получили ответов на интересующие их вопросы, касающиеся данных правил, в том числе относительно даты их принятия и вступления в силу.

4 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ecf44d42.html>

Боевики увеличивают количество террористических атак в Казахстане

Дата публикации: 15.11.2011

Источник: Джеймстаун Фаундэйшн, Ежедневный обзор стран Евразии, том 8, выпуск 211

Данный документ сообщает об активизации деятельности незаконных вооруженных формирований на территории Казахстана. Казахстан, когда-то изображаемый как «остров стабильности», неуязвимый к вторжениям исламских экстремистов более не является таковым. По статистическим данным за последние семь месяцев страна была потрясена серией терактов в нескольких городах на западе и юге Казахстана: 12 ноября теракт произошел в Тарасе (три человека погибло), 9 ноября в Алматы (двое полицейских убито в результате взрыва самодельного взрывного устройства).

Казахские власти отрицают существование террористических организаций в Казахстане и исключают возможность экстремистских атак. Однако существует несколько факторов, которые объясняют внезапный всплеск религиозного экстремизма в стране. В мае первое предупреждение поступило от движения «Галибан», которое обвинило Казахстан в содействии сил НАТО в Афганистане. По данным источника, угрозы также поступали со стороны движения «Солдаты Халифата», которые требовали отмены нового религиозного закона.

Исламистские экстремисты не только хотят влиять на политическую систему в стране, но и пытаются подорвать авторитет Правительства и разорвать экономические связи между Казахстаном и западными партнерами.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec62c042.html>

ЛИВИЯ

Страны на перепутье 2011 – Ливия

Дата публикации: 10.11.2011

Источник: Фридом Хаус

Данный документ обобщает все изменения, происходившие в Ливии на протяжении нескольких последних лет, а также анализирует ситуацию, которая сложилась в стране на сегодняшний день.

Большая часть документа посвящена режиму Каддафи, его антизападной внешней политике и его краху. Сообщается также, что Каддафи, предположительно, участвовал в ряде громких терактов против западных стран.

Ливийская политическая система официально была определена как непосредственная демократия, в действительности же политическая система была основана на революционных комитетах, созданных в 1977 году. По данным документа, ливийское Правительство было парализовано нехваткой учреждений, которые могли бы эффективно осуществлять управление страной. Полная централизация власти и отсутствие гражданских и политических свобод предоставили ливийским должностным лицам неограниченный контроль над общественными ресурсами и возможности для личного обогащения. Однако, по данным документа, нет фактически никаких сообщений о коррупции в Ливии, так как журналистов преследовали за освещение данной сферы.

В источнике также затронуты вопросы соблюдения прав человека, верховенство закона, свобода слова, гражданские свободы, применение пыток.

11 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ecba64a32.html>

Ливия: защита уязвимых национальных меньшинств и оказание помощи пострадавшим гражданам

Дата публикации: 08.11.2011

Источник: Международная организация по оказанию помощи беженцам

С начала вооруженного конфликта в Ливии и до сего времени довольно большое количество пострадавших гражданских лиц не имеют доступа к гуманитарной помощи. Однако для того, чтобы полностью обеспечить безопасность гражданского населения, ООН необходимо для начала оценить потребности гражданского населения Ливии в международной помощи, после чего уже предоставить всем нуждающимся доступ к получению этой помощи. Более того, Правительство США и других стран должны обеспечить переселение постоянно растущего числа беженцев на ливийской границе и должны продолжать финансирование эвакуации граждан третьих стран (в большинстве случаев данной проблемой занимается Международная организации по миграции).

4 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ed726a42.html>

ПАКИСТАН

Пакистан: Правительство должно сделать больше для защиты меньшинств – Комиссия по правам человека Пакистана

Дата публикации: 09.11.2011

Источник: Международная федерация по правам человека

Правительство Пакистана должно обеспечить более полную защиту представителей меньшинств и соблюдение их фундаментальных прав (в том числе, право на жизнь) – к такому выводу пришла Комиссия по правам человека Пакистана после убийства троих представителей индуистской общины во время демонстраций, посвященных празднику Ид, в городе Шикарпур. За три недели до убийства в адрес индуистской общины поступили угрозы со стороны мусульманской общины из-за конфликта между ними. Полиция Пакистана была осведомлена о данном конфликте и угрозах, но не предприняла никаких мер для предотвращения преступления и поимки преступников. Предполагается, что преступники не понесут заслуженного наказания, поскольку жертвы не были мусульманами.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec11663c.html>

СИРИЯ

Массовые протесты в Сирии могут привести к стратегическому партнерству движения «Хезболла», Ирана и Египта

Дата публикации: 11.11.2011

Источник: Джеймстаун Фаундэйшн, Мониторинг терроризма, том 9, выпуск 41

В результате массовых протестов в Сирии, Йемене, Бахрейне и смены власти в Тунисе, Египте и Ливии формируются новая политическая структура в регионе, основывающаяся на большем участии в жизни указанных стран гражданского общества, подотчетности властей и прозрачности. Изменчивость ситуации в регионе оказывает влияние и на статус негосударственных образований, которые получили огромное влияние на политику и безопасность в регионе, включая ливанское движение «Хезболла». В частности, свержение Мубарака, давнего противника движения «Хезболла», укрепило позиции этого движения. Та же самая причина способствовала сближению Египта и Ирана.

5 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ec247a0d09e.html>

Практическое руководство: Сирия

Дата публикации: 10.11.2011

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании, документ OGN v5

Документ рассматривает наиболее часто встречающиеся основания заявлений граждан Сирии о предоставлении убежища. При этом подчеркивается, что решения по делам не должны базироваться только на информации о стране происхождения, которая также содержится в руководстве, поскольку она описывает общий контекст, но не является всеобъемлющей. В руководстве рассматриваются такие типовые основания заявлений о предоставлении убежища, как: принадлежность лица к курдской этнической группе, оппозиционная деятельность, членство в религиозной группе “Братья-мусульмане”, а также такие вопросы как опасность возвращения для лиц, которым было отказано в предоставлении убежища, преследование по половому признаку (женщины), риск попасть в тюрьму и условия содержания в пенитенциарных учреждениях.

19 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4ebbb9a02.html>

Служба по консультированию беженцев (СКБ) – проект, осуществляемый **Представительством УВКБ ООН в Республике Беларусь** и белорусской общественной организацией **Белорусское движение медицинских работников**.

Обзор информации по странам происхождения готовится ежемесячно и содержит документы, подобранные с учётом основных миграционных потоков, проходящих через Республику Беларусь. Поиск дополнительной информации может быть осуществлён по индивидуальным запросам.

Все Обзоры информации о странах происхождения беженцев находятся в общественном достоянии, то есть они могут свободно копироваться и цитироваться при условии, что делается ссылка на источник. Электронные версии документов можно найти в Интернете по адресу http://www.unhcr.org.ua/main.php?article_id=46&view=full&lang=b или <http://coigest.evolutio.info/>.

Мнения, высказанные в Обзорах, не обязательно совпадают с мнениями СКБ или УВКБ ООН.

Составители документа: юристы Службы по консультированию беженцев Евгения Андреюк, Ольга Тымонюк, Юлия Климова, Ольга Новикова, Илья Логунов.

Контактное лицо: Евгения Андреюк, тел. +375 17 2285964, адрес электронной почты: vdm.rcs@undp.by.

Refugee Counseling Service (RCS) is a project implemented by **UNHCR Representation in the Republic of Belarus** and Belarusian public association **Belarusian Movement of Medical Workers**.

Digests of Country of Origin Information are prepared monthly and contain documents selected taking into account major migration flows passing through Belarus. Search of additional information can be made upon individual request.

All Digests of Country of Origin Information are placed in public domain, i.e. they may be freely quoted, cited and copied, provided that the source is acknowledged. Electronic versions are available online at http://www.unhcr.org.ua/main.php?article_id=46&view=full&lang=b or <http://coigest.evolutio.info/>.

The views expressed in these publications are not necessarily those of RCS or UNHCR.

Compilers of the document: RCS legal consultants Evgenia Andrejuk, Olga Tymoniuk, Yulia Klimova, Olga Novikova, Ilya Logunov.

Contact person: Evgenia Andrejuk, tel.: +375 17 2285964, e-mail: vdm.rcs@undp.by.